Отчет по досугу за 2017 год

  Неотемлемой частью работы с пожилыми людьми  является культурно-массовая деятельность. 
В Тюрмеровском доме милосердия с каждым годом  все  больше уделяется

вниманию   работе с получателями социальных услуг. 

 Образ жизни людей во многом определяется тем, как они проводят свободное время, какие возможности для этого создает  общество. Активно занимаясь общественной деятельностью, пожилые люди делают свою жизнь более  интересной.
  За 2017 год в Тюрмеровском доме интернате прошло103 мероприятия для получателей социальных услуг, посвященные   празднованию Масленицы, дню Защитника Отечества, Международному женскому дню 8 Марта, Святой Пасхи,  мероприятиям связанным с Днем  Великой Победы,   декаде пожилых людей,  дню Матери,  декаде инвалидов, Новогодним и Рождественским праздникам.
  Мероприятия проводимые для людей старшего поколения, отличаются разнообразием форм. Стали традиционными посиделки и литературно-музыкальные вечера, занятия, развлекательные театрализованные программы, просмотр кинофильмов, тематические часы, концерты и поздравления - к международным, праздничным  и памятным датам,  конкурсные программы, становятся популярными вечера отдыха, кулинарные шоу, а также  спортивно развлекательные программы, занятия творчеством, мастер- классы по различным видам народно-прикладного творчества , организация по социальному туризму и т.д..
 Торжественно отмечаются годовщины Победы в ВОВ. Для участников и ветеранов проводятся памятные мероприятия, в День  Победы  получатели социальных услуг  участвуют  на митинге у обелиска погибших воинов п. Андреево.
   Сотрудники и получатели социальных услуг ТДМ   из года в год принимают активное участие в различных областных и районных  мероприятиях.

за 2017 год  учреждение приняло участие в областных мероприятиях:

-  областной кустовой конкурс «Лучший повар»,  где наше учреждение заняло 2 место,

- конкурс «Поклонимся великим тем годам»,  проходившем в  Собинском доме-интернате -    мини спектакль «Матерь человеческая», музыкальный конкурс песни «Зажгите свечи»;
-участие в создании   видеоролика  о ветеране ВОВ - Е.М. Першина (3 место)
- конкурс «Цветочный хоровод»,

- конкурс на «Лучшая пасхальную игрушку»,  поделки были отмечены департаментом и представлены на выставку; 
-конкурс «Поздравительная открытка для ветерана»,

-конкурс «Лучшая новогодняя игрушка»;

 в районных   мероприятиях:

- акция «Память в наших сердцах», посвященная 72-ой годовщине Победы ВОВ, (РДК г.Судогда)
- «Жить здорово» - мероприятие  прошло на базе Тюрмеровского дома интерната
- участие с мастер-классом «Декоративная игольница» в районном мероприятии Форум 50+ г. Судогда
-  участие «Марафон семейных традиций» г.Судогда
проведены  акции в учреждении: 

-  акция  «Покорми птиц зимой»,
- акция «Посади дерево в память о ветеране», посвященный  72-ой годовщине Победы в ВОВ,

-  акция «Зажги свечу»,
-  субботник у обелиска погибших воинов.

В кружке  «Мастерица» прошли занятия с получателями социальных услуг:

- мастер-класс брошь из атласных лент (10 занятий),

- мастер-класс  цветы из фоумерана (10 занятий),

- мастер-класс «Декоративная игольница»  (5занятий),

- мастер-класс брошь – сырое  валяние из шерсти (5 занятий),
- вышивание и лоскутная техника (10 занятий),
- квиллинг - создание картин  (10 занятий),
- мастер-класс папье-маше (10 занятий),

- мастер-класс по вырезанию снежинок (5 занятий)

- в летний период занимались благоустройством территории, перекопка клумб, полка, рыхление, полив клумб.
Действуют клубы общения:

-«Какая ж песня без баяна»- один раз в неделю
-«Любители кино»- ежедневно
- «Деревенские посидеклки»- 1 раз в месяц
- «Мои года мое богатство»- 1 раз в месяц
- дамский клуб «Наслаждение»-1 раз в месяц
  За 2017 год получатели социальных услуг побывали на спектакле «Рождество»-образцовый фольклорный театр «Судогодские потешки» в г.Судогда, а так же артисты образцового театра частые гости нашего учреждения: ( в 2017 году театрализованное представление  «Вознесение господне», «Преображение господне»- на свежем воздухе на территории учреждения)
Были организованы экскурсии для получателей социальных услуг:

- «Патриаршие сады» г.Владимир,

- краеведческий музей г.Судогда,

- кинотеатр «Буревестник» г.Владимир,

- экскурсия на Св. источник Александра Невского с Чамерево,
- экскурсия к памятнику  К.Ф.Тюрмера п.Тюрмеровка,
- экскурсия на родник с.Ликино,

-экскурсия по усадьбе Храповицкого  п.Муромцево.

 Кроме  мероприятий к памятным датам в учреждении проходят и развлекательные мероприятия, шоу: музыкальное шоу  «Угадай мелодию», театрализаванное представление к новому году, масленичным гуляниям,  дню инвалидов, дню пожилого человека и т.д. .

  Были проведены вечера воспоминаний, вечера отдыха, литературные часы. шашечные и шахматные турниры. В учреждении организован   просмотр  советского  кино на широкоэкранном полотне через проектор (в течение года). 

  С Тюрмеровским домом милосердия заключено восемь договоров о сотрудничестве  с различными организациями  и разработаны планы совместной  деятельности. 
  Особую роль и помощь в работе с пожилыми людьми оказывают  добровольческие отряды. Каждую весну и осень волонтеры помогают по благоустройству и озеленению территории, принимают участие в проведении областных и районных конкурсов «Цветочный хоровод», «Зимние фантазии», «Поклонимся великим тем годам», участвуют совместно с получателями социальных услуг в различных спортивно-оздоровительных мероприятиях - метание дротиков цель, теннис, бадминтон, веселые игры в мяч. Волонтеры любят проводить интеллектуальные игры с людьми старшего поколения: шахматные и шашечные турниры. Согласно планов совместной деятельности каждый из волонтерских объединений принимают активное участие в различных культурно-массовых мероприятиях: памятных датах, акциях, праздничных концертов, помимо всего этого готовят для клиентов сладкие угощения, пироги, поздравительные открытки.

  В 2017 году  учащиеся Андреевской  СОШ посетили 4 раза ТДМ ( в основном это помощь по благоустройству территории учреждения, спортивные игры и прогулки на свежем воздухе). Краснобогатырская СОШ посетили 2 раза (концерты к праздничным мероприятиям). ЦВР г.Судогда  посетили дом милосердия 3 раза- это акция «Письма для одиноких бабушек и дедушек», музыкальные открытки. Студенты Муромцевского лесотехнического техникума побывали в интернате с акцией «Георгиевская ленточка», с концертом  к дню Победы памяти Алексея Фатеева, с Новогодними поздравлениями. 
  В канун Нового года  и Дня инвалида  волонтеры  из города Владимира (ПАО МТС) оказали спонсорскую поддержку учреждению в виде новогодних подарков и  принадлежностей   личной гигиены для получателей социальных услуг.             

   За 2017 год  проведено 16 встреч с представителями православной церкви

(исповедания, причастия, соборования, праздничные молебны, проведение обрядов водосвятия и окропления святой водой комнат, церковные песнопения и театрализованные представления  воскресных школ).

    Основными видами досуга у представителей всех возрастных групп остается       просмотр телепередач, чтение, прогулки на свежем воздухе.

  За 2017г.  было создан один видеоролик о ветеране,   опубликовано две статьи в районной газете  «Судогда и судогодцы» (Мониторинг прошел успешно, Жить здорово), оформление и обновление в течение года  информационных стендов к памятным датам, оформление декораций к мини-спектаклю , посвященного Дню Победы, к мероприятию «Жить здорово», к новогоднему представлению и различным развлекательным шоу.
   Вся информация  фото и видео о проведенных праздничных и спортивных мероприятиях,   занятий в кружках, участий в выставках и конкурсах  и т.д.- все размещается на сайте учреждения  Тюрмеровского дома милосердия и на страницах   сайта «Одноклассники» и  «В контакте».
