Социальный проект
«МИР ВОКРУГ НАС»
по социокультурной реабилитации
                                           
Реабилитация получателей социальных услуг в соответствии с реабилитационными проектами, направленна на частичное восстановление способностей к самостоятельной общественной, социокультурной и бытовой  деятельности. Благодаря участию в социокультурной деятельности происходит накопление опыта, знаний, умений, формируется полезная мотивация, меняются в положительную сторону суждения и взгляды.
К работе социокультурной реабилитации привлекаются различные учреждения, объединения, общественные организации, в том числе на основе волонтерской деятельности. 
Заключены соглашения о сотрудничестве. (МБУ ДО «Судогодская детская школа искусств», МУК КДО «Родина», МБОУ «Судогодская средняя общеобразовательная школа №1», МБОУ «Краснобогатырская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Андреевская средняя общеобразовательная школа», МБУ ДО «Центр внешкольной работы», ГБПОУ ВО «Муромцевский лесотехнический техникум», Судогодское Благочиние Храм Святого апостола Андрея Первозванного п. Андрееево.)

[bookmark: _GoBack]Цель проекта:

· Выработка системы реабилитационных  мер в виде содействия, поддержки, организации, оказываемых получателям социальных услуг для поддержания их социального статуса и полноценной жизнедеятельности, частичной адаптации в обществе, направленных на частичную компенсацию утраченных функций.
· Формирование у воспитанников знаний и умений, необходимых для самостоятельного проживания.
· Содействие в социализации инвалидов молодого возраста.

· Вовлечение клиентов в активную общественную жизнь учреждения: участие в творческой деятельности, коллективных социокультурных мероприятиях, приобретение частичных социальных и профессиональных навыков.

· Улучшение качества жизни через удовлетворение у инвалидов потребности в получении социальных, культурных услуг; социализация проживающих

Задачи:
· Сохранение и развитие социальных навыков, вовлечение инвалидов в культурно значимую деятельность,  сохранение  и развитие навыков общения, активизация психического и физического состояния через продуктивные виды досуговой деятельности, расширение кругозора.
Используются следующие методы обучения:

· Словесный (беседа, рассказ, объяснение)
· Наглядный (показ, личный пример)
· Практический (практическое руководство, повторение, личный
пример)
Ожидаемый результат:

· Установить доверительные отношения  ПСУ,
· Повысить самооценку, личностный рост,
· Осуществить самопознание и самовыражение
· Приобщение получателей услуг к активной жизни в обществе,
· Развитие творческого потенциала и активности,
· Достижение и повышение культурного уровня,
· Приобретение новых знаний и их реализация,
· Удовлетворение от полученных знаний и позитивных эмоций.

